kell dolgoznia. A 2. fajtahoz 2 6ra, 2 6ra, 1 6ra kell, a 3.-hoz 1 6ra,
1 ora, 3 ora, a 4.-hez 3 Ora, 4 6ra, illetve 1 o6ra. Egy héten Jakab 50
orat, Janos 60 orat, Daniel 40 orat dolgozik. Az egyes orakon az
elébbi sorrendben 6, 4, 5, illetve 8 egység nyereség képzodik. Hany:
darabot gyartsanak az egyes fajtakbol hetenként, hogy a nyereség
a lehetd legnagyobb legyen; ha még az is ismeretes, miszerint az 1.
és 2. fajtabol egyiitt heti 6 darabnal tobbet nem tudnak eladni?
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VI. KOMBINATORIKA

1. Permutaciok

1. Anna, Bea, Csilla és Dora egyiitt megy moziba. Hanyfélekep-
pen helyezkedhetnek el egymas mellett 1év6 negy széken? frjuk le a
lehetséges elhelyezkedéseket.

2. Irjuk fel a DIAK szé betiiit minden lehetséges sorrendben.
Hany értelmes magyar sz6 keletkezett?

3. Négy labdarugocsapat egyfordulos kormérkozést jatszik egy-
massal. Hanyféle sorrendben végezhetnek a csapatok?

4.Az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyekbdl hany otjegyli szam készitheto,
ha minden szamjegy csak egyszer szerepelhet?

5. Egy futoversenyen nyolc futd keriilt a dontdbe. A dontSben
hiny kiilénbozé befutasi sorrend lehetséges?

6. Hany olyan 1-gyel kezd6d6 6tjegyti szamot lehet felirni az 1,
3, 5,7, 9 szamjegyek felhasznalasaval, amelyeknek az utolsé szamje-
gye 5, ha a feliras soran egy-egy szamjegyet csak egyszer hasznalha-
(unk?

7. Hany 15-tel kezd6d6 otjegyl szam képezhet6 az 1, 3, 5, 7, 9
szamjegyekbdl, ha a szamok képzésénél egy-egy szamjegy csak egy-
szer szerepelhet?

8. Hany 5-tel oszthato Otjegyl szam képezhetd a 0, 1, 2, 3, 4
szamjegyekbdl, ha minden szamjegy csak egyszer szerepelhet?

9. Hany 5-tel oszthatd hatjegyti szam képezheto a 0, 1, 2, 3, 4,
5 szamjegyekb6l, ha minden szamjegy csak egyszer szerepelhet?

10. Hany 6tjegyli paros szam képezheté a 0, 1, 2, 3, 4 szamjegyek-
bél, ha minden szamjegy csak egyszer szerepelhet?

11. Hany otjegyti paratlan szam képezhetd a 0, 1, 2, 3, 4 szamje-
pyekbdl, ha minden szamjegy csak egyszer szerepelhet?
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12. Nyolc ember hanyféleképpen tud elhelyezkedni egy padon?

13. Nyolc ember — jeloljiikk 6ket rendre A-, B-, C-, D-, E-, F-, G+
H-val — leiil egy padra. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el ug
hogy A4 és B egymas mellett iiljon? ‘

14. Egy nyolc f6bél allo tarsasag egy kor alaku asztal koril
elhelyezett nyolc széken akar helyet foglalni. Hanyféleképpen to
ténhet ez, ha két elhelyezkedést akkor és csak akkor tekintiin
kiilonbozdnek, ha a tarsasagnak van legalabb egy olyan tagja, akis
nek legalabb az egyik szomszédja a két elhelyezkedésben kiilonbozo

15. Nyolc ember — jeldljiik 6ket rendre A-, B-, C-, D-, E-, F-, G+,
H-val — leull egy kerek asztalhoz. Hanyféleképpen helyezkedhetne
el ugy, hogy A4 és B egymas mellett iiljon? (Két elhelyezkedést akko
és csak akkor tekintiink kiillonb6z6nek, ha van legaldbb egy olya
ember a tarsasigban, akinek legalabb az egyik szomszédja a ke
elhelyezkedesben kiillénbo6z6.)

16. Irjuk fel a BABA sz6 betilit minden lehetséges sorrendben

Hény értelmes magyar sz6 keletkezett?

17. Irjuk fel a TOLL sz6 betliit minden lehetséges sorrendben
Hany értelmes magyar szo keletkezett?

18. Egy dobozba 6t cédulat tesziink, melyeken rendre a kovetke
z6 betik allnak: A, L, M, M, O. Huzzuk ki a dobozbdl egyenként
a cédulakat, és helyezziik el azokat egymds mellé a kihtizas sorrend=
jében. Hany esetben johet ki a MALOM sz6?

19. A 4, 5, 4, 5, 6 szamjegyekbdl hany 56-tal kezd6do otjegyil
szam készithetd? Irjuk le ezeket.

20.Az 1, 1, 1, 2, 3 szamjegyekbdl hany 12-vel kezd6d6 otjegyli
szam kesmtheto" frjuk le ezeket.

21. Az 1, 1, 2, 3, 4 szamjegyekbdl hany 21-gyel kezd6do otjeg
szam készitheto? frjuk le ezeket.
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22.A 4, 4, 5, 5, 6 szamjegyekbdl hany 45-tel kezd6d6 Gtjegyt:

szam készitheté? Irjuk le ezeket.
23.Az 1, 1, 1, 2, 2, 3, 3 szamjegyekbdl hany 13-mal kezd6dd
hétjegyli szamot lehet késziteni?

24.Az 1, 1, 2, 3, 4 szamjegyekbdl hany 34-re végz6do otjegyll

szam készithet6?

25.Az 1, 1, 1, 2, 3 szamjegyekbdl hany 6tjegyli szam készithet6?!

338

26. Az 1, 1, 2, 3, 4 szamjegyekbdl hany Gtjegyl szam készitheto?
27. Hanyféleképpen olvashato ki a kovetkezé tablazatbol az
lukola szd, ha a tablazat bal felsé betiijébdl indulunk ki és az egyes
lépéseket csak jobbra vagy lefelé tehetjiik?

I § K O
S K O L
K O L A

28. A MATEMATIKA sz6 betliinek hany permutacioja van?

29. Egy dobozba tiz cédulat tesziink, melyeken rendre a kovetke-
¢ betiik allnak: A, A, A, E, I, K, M, M, T, T. Huzzuk ki a dobozbdl
spyenként a cédulakat, és helyezziikk el egymas mellé a kihuzas
sorrendjében. Hany esetben johet ki a MATEMATIKA sz6?

30. Adott 7 kiildonboz6 elem. Mekkora n értéke, ha az egymastol
kiillonboz6 elemek szamat 2-vel megnovelve (ezek egymastol és az
¢l6bbiektdl is killonbozOk), a permutaciok szama 156-szorosara nd?

2. Variaciok

31.Irjuk fel a,0, 6, 9 szamjegyek felhasznalasaval képezhetd
bsszes haromjegyl
@) paros szamot;
b) paratlan szamot;
¢) 4-gyel oszthatd szamot;
d) 3-mal oszthatd szamot;
¢) 9-cel oszthatd szdmot.

32. Hany Otjegyli szdm készithetd az 1-es és a 2-es szaimjegyek
felhasznalasaval? frjuk fel ezeket.

33. Hany négyjegyli paros szam képezhetd a 0, 1, 2 szdmjegyek
felhasznalasaval? Irjuk fel ezeket.

34. Hany 5-tel oszthaté négyjegyli szam képezhet6 az 1, 3, 5, 7,
9 szamjegyekbdl, ha a szamok képzésénél egy-egy szdmjegy csak
egyszer szerepelhet? Irjuk fel ezeket.
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35. Hany haromjegyli szdm képezhetd az 1, 3, 5, 7, 9 szimjegyek-
bdl, ha a szamok képzésénél egy-egy szamjegy csak egyszer szerepel?
36. Hany négyjegyti szam képezhetd az 1, 3, 5, 7, 9 szamjegyeks
bél, ha a szamok képzésénél egy-egy szamjegy csak egyszer szerepel?
37. Tiz tanul6 kozott hanyféleképpen lehet kiosztani harom ki
16nbo6z6 targyat, ha egy tanulo legfeljebb egy targyat kaphat?
38. Egy futdversenyen 15 tanuld vesz részt. Az els6 harom helye-
zett kap dijat. Hanyféle kimenetele lehet a versenynek? |
39. Egy iskolai rendezvényen 150 tombolajegyet adnak el
A tombolajegy-tulajdonosok kozott 10 killdnb6zo nyereményt sor=:
solnak ki. Hanyféleképpen torténhet ez? ]

40. Egy 36-o0s létszamu osztalyban egy konyvet, egy tarsasjatés
kot, egy labdat, egy toltStollat és egy ceruzat sorsolnak ki azzal a
feltétellel, hogy egy tanulé csak egy targyat nyerhet. Hanyféleképpen:
végzodhet a sorsolas?

41. Egy 30-as létszam1 osztaly vezetdséget valaszt: titkart, tltkar-_
helyettest, kulturfeleldst, sportfeleldst és gazdasagi felelost. Hanyfé-!
leképpen torténhet ez?

42. Az 1, 3, 5, 7, 9 szamjegyekbdl hany Otjegyli szamot allithas)
tunk eld, ha egy szamjegyet tobbszor is felhasznalhatunk?

43. Egy szabalyos jatékkockaval négyszer dobunk egymas utan,
és a dobasok eredményét a dobasok sorrendjében egymas mell
irjuk. Hanyféle négyjegyti szamhoz juthatunk igy? j

44. Tizenot tanuld kozott hanyféleképpen lehet kiosztani 6t ku~
16nb6z6 targyat ugy, hogy egy tanuld tobb targyat is kaphat?

45. Hanyféleképpen lehet 6t tanuld kozott tiz killonbozo targya .
szétosztani? ,

46. Hanyféleképpen olvashato ki a kovetkezd tablazatbol a TA-
NULO sz6, ha a tablazat bal fels6 betiijébdl indulunk ki, és az egyes,
1épéseket csak jobbra vagy lefelé tehetjiik?

T ANUTLDO
A NUL O
N UL O
uL o

L O

0
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47. Hanyféleképpen olvashatd ki a kdvetkezd tablazatbdl az
ISKOLAI szd, ha a tablazat bal felsé bet(ijébdl indulunk ki, és az
egyes lépéseket csak jobbra vagy lefelé tehetjiik?

K O L A I
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48. Csupa paratlan szamjegyb6l hany 1-gyel kezd6d6 Otjegyti
szamot készithetiink?

49. Hany olyan hatjegyili szam van, amely csupa paratlan szam-
jegybol all?

50. Hany olyan haromjegyti szam van, amelynek minden szamje-
gye paros?

51. Hany 6tjegyt szam kesmtheto a 0, 1, 2
hasznalasaval?

52. Hany olyan hatjegyl szam van, amely csupa paros szamjegy-
bol all?

S3.Az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyek felhasznalasaval hany
olyan haromjegyii szam készithetd, amelyben az 5-6s eléfordul?

54. Egy 32 lapos magyar kartyabol egymas utan kihtzunk 6
lapot. Hanyféleképpen lehetséges ez, ha a kihuzott lapok sorrendje
is szamit?
a) visszatevés nélkiil;
b) és minden hﬁzés utén a kihﬁzott lapot visszatessziik"

szamjegyek fel-

.....

nak szama ugy aranyhk egymashoz, mint 10 : 11. Hatarozzuk meg
n értékeét.

341




i

3. Kombinaciok

56. Egy hatelemii halmaznak hany haromelemii reszhalma
van? Irjuk le ezeket.

57. Hany olyan hétjegyli szam van, amelynek szamjegyei novek
v6 sorrendben kdvetkeznek egymas utan, egyenld szamjegyeket ne 1
engedve meg? Irjuk le ezeket.

58. Hany olyan hétjegyli szam van, amelynek szimjegyei csokk
nd sorrendben kovetkeznek egymas utan, egyenld szamjegyeket ne
engedve meg?

59.A0,1,2, ...,
részhalmaza van?

60. Egy hatelem{i halmaznak hany részhalmaza van?

61. Egy nyolcelemii halmaznak hany valédi részhalmaza van?’

62. A0, 1, 2, ..., 9 szamjegyekbdl all6 halmaznak hany olyat
részhalmaza van, amely legalabb hételemi1?

63. Irjuk fel az 1, 2, 3, 4, 5, 6 elemek negyedosztalyu komb1nac101

64. Egy hetszemelyes tarsasagban mindenki mindenkivel kezef
fog. Hany kézfogas ez Osszesen?

65. Hany egyenest hataroznak meg a szabalyos tizenkétszof
csucspontjai?

66. Egy palyazatra 15 palyami érkezett. Harom palyamunk |
dijaznak, egyenként 3000 Ft-tal. Hanyféleképpen lehet a dljaka
kiadni, ha a dijakat megosztani nem lehet?

67. Egy futoverseny elofutamanak egyik csoportjaban tiz ver-

9 szamjegyekbdl allo halmaznak hany otelem

senyzé indul. Az elsé négy versenyzé jut tovabb a kozepdontobe

Hanyféleképpen alakulhat a tovabbjutok csoportja?

68. Hanyféleképpen toltheto ki egy lottoszelvény?

69. Egy dobozban 15 cédula van, amelyekre rendre az 1, 2, 3
15 szamokat irtuk. Hizzunk ki egymas utan 6t cédulat visszateves

nélkiil. Hany esetben kapunk olyan szamotost, amelyben a szamok |

novekvo sorrendben vannak?

70. Egy dobozban 15 cédula van, amelyekre rendre az 1, 2, 3, ...,
15 szamokat irtuk. Huzzunk ki egymas utdn 6t cédulat visszatevés |
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pélkiil. Hany olyan eset van, amelyben az igy kapott szim6tosokben
il szamok nem csdkkend sorrendben kovetkeznek?

71. Egy dobozban 15 cédula van, amelyekre rendre az 1, 2, 3,...,
|5 szamokat irtuk. Huzzunk ki egymas utan 6t cédulat gy, hogy
minden huizas utan a kihuzott cédulat visszatessziik. Hany esetben

~ |esznek a szamok novekvd sorrendben a kihuzott szamotosokben?

72. {rjuk fel az 1, 2, 3, 4 elemek méasodosztalyu ismétléses kombi-

- nhiciojat.

73 Irjuk fel az 1, 2, 3, 4 elemek harmadosztalyt ismétléses kom-

e

74. Irjuk fel az 1, 2, 3, 4, 5, 6 elemek harmadosztalyu ismétléses
kombinaciojat.

75. Egy dobozban tiz cédula van, amelyekre rendre az 1, 2, 3, ...,
|0 szamokat irtuk. Hizzunk ki egymas utan 6t cédulat tgy, hogy
minden huzas utan a kihuzott cédulat visszatessziik. Hany olyan eset
van, amelyben az igy kapott szamotosokben a szimok nem csokke-
né sorrendben kovetkeznek?

4. Vegyes feladatok a kombinatorika
korébol

76. Hozzuk egyszeriibb alakra a kovetkezo kifejezéseket:
n! n!
NS ) b ’
V=31’ ) wn=1)
1 1 1 1
) + ; d) B,
n—=1! (rt+1)! n—1! n!
77. Hozzuk egyszerlibb alakra a kovetkezd kifejezeseket:
(n—2)!
n—-2°

a) (m+2)-(nt 1)} b)
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n! n—1!

% Wl YV vl
1 1
e) n(n=1)-(n=2)-n=3)5  f) "1—!+(n+—1)!;
) L_ 1 ) L 1 1
@0 -’ )(n+1)!_(n—1)s'
78. Hozzuk egyszeriibb alakra a kovetkezd kifejezéseket:
(n—2)!_(n—-2)!' L.('H—l)!.
(n—1)! n! n+l n! ’
¢) nn—3)1— ; (n+3)!+(n+l)!;
n—1D"n-2) n+2)! (m—-1! |
. (n+3)!'(n+1)!_ (n+3)-(n+2)-(n+1n! ‘
n+2)! -1’ 7 (n+2)!

79. Irjuk fel azokat a négyjegyti szamokat, melyeknek szamjegye
7-nél nagyobbak, és egymas mellett nem fordul el6 két 9-es. y‘
80. Piros, fehér, zold és kék szinli anyagokbdl zaszlokat készi
tiink. Minden zaszl6 vizszintes csikokbol all, és a szomszédos csikok
nem lehetnek azonos szintliek. Hany kiilonb6z6 zasz16t készithetiink
ha ‘
a) egy-egy zaszlon négy csiknak kell lennie;
b) egy-egy zaszlon harom csiknak kell lennie;
c) egy-egy zaszlon két csiknak kell lennie?
81. Hany atloja van egy konvex huszszognek? ‘
82. Egy konvex sokszdgbe Osszesen 77 atlo huzhato. Hany oldal
a sokszog?

83. Néhany labdartigocsapat egyfordulos kormérkdzést jatszott

egymassal. Hany csapat jatszott, ha Osszesen 45 mérkézésre keriilt
sor? Hanyféle sorrendben végezhettek a részt vevo csapatok?

84.15 labdarugocsapat egyfordulds kormérkozést jatszott egy-:
massal. Atlagosan hany nézé volt kint egy-egy mérkdzésen, ha

Osszesen 249 000 ember nézte meg azokat?

85. Egy tarsasagban mindenki mindenkivel kezet fogott. Hanyan ]

voltak a tarsasagban, ha Gsszesen 136 kézfogas volt?
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86. Egy IV. osztilyban az érettségi elétt minden tanuld kapott
egy-egy fényképet minden tarsatol. Hanyan érettségiztek az osztaly-
ban, ha dsszesen 992 fénykeép cserélt gazdat?

87. Egy labdarigé-bajnoksagon, amelyen minden csapat egy al-
kalommal jatszott a tobbi csapattal, 120 mérkdézést jatszottak le.
Hany csapat vett részt a bajnoksagon?

88. Néhany ponton at, amelyek tigy helyezkednek el, hogy kozii-
lik barmely harom nem illeszkedik egy ‘egyenesre, meghuzzuk a
pontokat paronként osszekoto egyeneseket. Hany pont van, ha 105
egyenest tudunk huzni?

89. Hanyféleképpen olvashato ki a kovetkezo tablizatbol a BU-
DAPEST sz0, ha a tablazat bal fels6 betlijébol indulunk, és az egyes
lépéseket csak jobbra vagy lefelé tehetjiik?

B UDAFP
U D AP E
D AP E S
A P E ST
90. Hanyféleképpen olvashato ki a kovetkezo tablazatbol a K-
RANDULAS sz0, ha a tablazat bal felsé betlijéb6l indulunk, és az
egyes lépéseket csak jobbra vagy lefelé tehetjik?

K 1 R AND
I R ANDWU
R ANDWUL
A NDUL A
N DUL AS

91. Hanyféleképpen olvashato6 ki a kovetkezé tablazatbol a Kl-
RANDULAS sz0, ha a tablazat bal felsé betiijébdl indulunk, és az
egyes lépéseket csak jobbra vagy lefelé tehetjiik, de minden lépésben
iranyt valtoztatunk?

2> - R
oZ2r>r»3 -
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92. Hany olyan 3-mal oszthaté kétjegyl szam van, amelynek

szamjegyei paratlan szamok?
93. Egy szabalyos jatékkocka egy oldalara 0-t, két oldalara 1-et

és harom oldaldra 2-t irunk. Dobjuk fel ezt a jatékkockat négyszer

egymas utan. A dobdsok eredményét a dobasok sorrendjében irju
egymas mellé.

a) Hanyféle négyjegyl szamhoz juthatunk igy?

b) Hanyféle 1-re végz6d6 négyjegyil szamot kaphatunk?

94. Egy szabalyos jatékkocka egy oldaldra 0-t, két oldalara 1-et:
és harom oldalara 2-t irunk. Dobjuk fel ezt a jatékkockat Stszor

egymas utan és a dobasok eredményét irjuk rendre egymas mellé.
Hanyféle 10-zel oszthatd 6tjegyil szamhoz juthatunk igy?

95. Egy dobozban 15 cédula van 1-t6l 15-ig szimozva. Kihuzunk
Ot cédulat visszatevés nélkiil. Hany esetben lesz a kihtizott legkisebb
szam nagyobb 5-nél?

96. Egy szabalyos jatékkockaval egymdas utan 6tszor dobunk.
Hany olyan kimenetele lehet a kisérletnek, amelyben legalabb egy--

szer hatost dobunk?
97. Hanyféleképpen olvashatdé a kovetkezé elrendezésben a

SZOLNOK sz0, ha csak lefelé, és rézsiit balra, illetve jobbra haladha-

tunk?

S
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98. Hanyféleképpen olvashato a kovetkezd elrendezésben a SZI-

GETVAR sz0, ha csak lefelé, és rézsut balra, illetve jobbra haladha- |

tunk?
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99, 15 tanul6 kozott hanyféleképpen lehet szétosztani 15 kiilon-
boz6 targyat ugy, hogy:

a) egy tanuld legfeljebb egy targyat kaphat;
b) egy tanuld tobb targyat is kaphat?

100. Egy 32-es létszamu osztalyban klubdélutant rendeznek, ahol
u tanulok kozott négy tombolatargyat sorsolnak ki. Hanyféleképpen
torténhet ez, ha:

a) atargyak egyenldek, és egy tanuld legfeljebb egy targyat nyerhet;
b) a targyak egyenlSek, és egy tanulo tobb targyat is nyerhet;

¢) a targyak kiildnbozdek, és egy tanuld legfeljebb egy targyat
nyerhet;

d) a targyak kiilonbozdek, és egy tanuld tobb targyat is nyerhet?

101. Egy szabalyos jatékkockat hatszor egymas utan feldobunk.
A kapott eredményeket rendre egymas mell¢ irjuk.

a) Hanyféle kimenetele lehet a kisérletnek?
b) Hany olyan kimenetele lehet a kisérletnek, amelyben az 1, 2, 3,
4, 5, 6 szamok mindegyike elo6fordul?

102. Piros, fehér és fekete szintl jatékkockank van, amelyeket egy
dobozba helyeziink el. Egyet kivesziink és dobunk vele. Hanyfele
kimenetele lehet a kisérletnek?

103. Piros, fehér és fekete jatékkockat helyeztiink el egy doboz-
ba. Kettdt kivesziink és dobunk velitk. Hanyféle kimenetele lehet a
kisérletnek?

104. Hany olyan hatjegyli szam van, amelynek egyik szamjegye
sem 0?

105. Hany 5-re végzOdo otjegyil szam van?

106. Hany olyan 5-re végz6dd dtjegyli szam van, amely 25-tel is
oszthato? 347




. 107. Gondoltam egy haromjegyli szamot, melynek minden szam=
jegye 2-nél nagyobb és 5-nél kisebb. Mi lehet a gondolt szam?
108. Hany olyan n jegyli szam van, amelynek mindegyik szamje-
gye 2-nél nagyobb és 5-nél kisebb? -
109. Hany olyan haromjegyl szdm van, amelyben
a) csupa egyenld;
b) két kiilonbozo;
¢) harom kilonbo6zd
szamjegy van? Hogyan lehetne egyszeriien ellenSrizni a kapott ered-
ményeket?
110. A 4-es és 5-0s szamjegyekbdl hany 9-cel oszthatd
a) nyolcjegyi; b) kilencjegyt
szamot készithetiink?
1'11..A 4-es és 5-0s szamjegyekbdl hany 6-tal oszthatod
a) négyjegyu; b) dtjegyti
szamot készithetiink?
112. Hany hatjegytli 3-mal oszthat6 szam képezhetd az 1, 2, 2, 3,

3, 5 szamjegyekbdl? '

’113. A:z 1, 2, 3, 4, 5, 6 szdmjegyekbdl hany olyan négyjegyii
szamot készithetiink, amelyben a szamjegyek nem ismétlédnek?

Ezek kozill hany kezdédik 12-vel? Hany olyan szam van koztik, |

amelyben az els6 helyen 1-es és az utolsd helyen 2-es 4ll?

114. Az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyekbdl hany olyan kiilonbézd szamje- |
gyeket tartalmazé négyjegyii szamot készithetiink, amelyben a 3-as |

szamjegy szerepel?

115. Hany hatjegytli paros szam képezheté a 0, 1, 2 szamjegyek
felhasznalasaval?

116. Hany hatjegyii paratlan szim képezhet6a 0, 1, 2 szam]egyek
felhasznalasaval?

1!7. Hany hatjegyli 4-gyel oszthaté szam készitheté a 0, 1, 2
szamjegyek felhasznalasaval?

118. Az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyekbdl hany olyan négyjegyli szam |

képezhetd, amelyben legalabb egy szamjegy ismétlodik?

119. Egy 32-es létszamu osztdly az iskolai kiilld6ttértekezletre hat |

kiildottet valaszt. Hanyféleképpen torténhet ez?
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120. Egy 25-6s létszdmu kozOsség haromtagi vezetSséget valaszt:

fitkart és két vezetdségi tagot.

1) Hanyféleképpen torténhet ez?

h) Hany olyan kimenetele lehet a vélasztasnak, hogy a tagok kozil
Nagy Agilegyen a titkar?

¢) Hany olyan kimenetele lehet a vélasztdsnak, hogy a tagok koziil
Nagy Agi tagja legyen a vezetGségnek?

121. Egy csomag 32 lapos magyar kartyabol kihuzunk ket lapot
Ugy, hogy az elsének kihtzott lapot a hizas utdn nem tesszik vissza.
Hiny esetben lesz a kihtizott lapok kozott legalabb egy kiraly?

122. Egy csomag 32 lapos magyar kartyabol kihtizunk ket lapot
lgy, hogy az elsének kihuzott lapot a huzds utan visszatessziik.
Hany esetben lesz a kihtzott lapok kozott legalabb egy asz?

123. Egy csomag 32 lapos magyar kartyabol kihuzunk két lapot
lgy, hogy az elsének kihuzott lapot nem tessziik vissza. Hany eset-
ben lesz mindkét kihuzott lap asz?

124. Egy 25 f6bdl 4llo tarsasag tagjai kozott egy konyvet, egy
(arsasjatékot, egy labdat, egy toltotollat és egy ceruzat sorsolnak ki.
Hanyféleképpen végzédhet a sorsolds, ha egy személy tobb targyat
is nyerhet?

125. A 4-es és 5-0s szamjegyekbdl hany olyan nyolcjegyl szamot
készithetiink, amelyben a 4-esek szama egyenld az 5-0sok szamaval?

126. A 4-es és 5-0s szamjegyek felhasznalasaval hany 9-cel oszt-
hato nyolcjegyt szam készitheto?

127. A 4-es és 5-0s szamjegyek felhasznalasaval hany 9-cel oszt-
hato nyolcjegyil paros szam készithet6?

128. Hany egyenest hataroz meg 25 olyan pont, amelyek kozil
3-3 nem esik egy egyenesbe?

129. Hany egyenest hatiroz meg n olyan pont, amelyek koziil 3-3
nem illeszkedik egy egyenesre?

130. Adott a sikban 25 pont, amelyek koziil barmely harom nem
illeszkedik egy egyenesre. Hany haromszoget hataroznak meg?

131. Adott a sikban n pont, melyek koziil barmely harom nem
illeszkedik egy egyenesre. Hany haromszoget hataroznak meg?

132. Hany haromszoget hataroz meg 12 olyan, egy sikban fekvé
egyenes, amelyek kozott nincs parhuzamos és kozilik barmely

harom nem illeszkedik egy pontra?
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133. Adott a térben 12 pont, amelyek koziil barmely négy nem
illeszkedik egy sikra. Hany tetraédert hatiroznak meg?

134. Adott a térben n (n=4) pont, melyek koziil birmely négy
nem illeszkedik egy sikra. Hany tetraédert hatiroznak meg?

135.Az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 szamjegyekbdl készithetd oOtjegyil
szamok kozott hanyban fordul el6 az 1-es szimjegy, ha egy-egy
szamjegy csak egyszer szerepelhet?

136. A BKYV jarmiivein a jegyeket olyan
1 2 3 lyukasztokkal kezelik, melyek a 7. dbrdn 1at-
hato négyzethalozatbodl 2, 3, illetve 4 mez6t
4 5 6 kilyukasztanak. Hanyféleképpen allithaték
be ezek a lyukasztok a fenti kovetelmények-
7 8 9 nek megfeleléen?
7. abra

137. Nyolc ember — jeloljiik 6ket rendre 4-, B-, C-, D-, E-, F-, G-,
H-val - leiil egy padra. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el gy,
hogy A, B és C egymas mellett iiljon?

138. Nyolc ember — jelljiik 8ket rendre A-, B-, C-, D-, E-, F-, G-, |

H-val — leiil egy padra. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el ugy,
hogy 4 a B mellé és C a D mellé l?

139. Nyolc ember - jel6ljitkk 6ket rendre A-, B-, C-, D-, E-, F-, G-,
H-val — leiil egy padra. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el tugy,

hogy A ne keriiljon B mellé?
140. Nyolc ember — jeloljiik 6ket rendre 4-, B-, C-, D-, E-, F-, G-,

H-val — leiil egy padra. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el tugy,

hogy A a pad szélére iil?

141. Nyolc ember — jeléljiik Sket rendre A-, B-, C-, D-, E-, F-, G-, |

H-val — leiil egy padra. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el ugy,
hogy A ne keriiljon a pad szélére?

142. Hanyféleképpen foglalhat helyet egymas mellett négy férfi
és harom no ugy, hogy a férfiak és a ndk felvaltva kdvetkezzenek
egymas utan?

143. Hanyféleképpen foglalhat helyet egymas mellett 6t férfi és
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hat n6 ugy, hogy a férfiak és a ndk felvaltva kovetkezzenek egymas
utan?

144. Egy padra leiil n ember (n>4). Hanyféleképpen foglalhat-
nak helyet, ha 4 a B mellett és C a D mellett akar tlni?

145. Nyolc ember — jeldljiik dket rendre 4-, B-, C-, D-, E-, F-, G-,
H-val — letil egy kerek asztalhoz. Hanyféleképpen helyezkedhetnek
¢l ugy, hogy 4 a Bmellett és E az F mellett iiljon? (Két elhelyezkedést
akkor és csak akkor tekintiink kiilonbozdnek, ha van legalabb egy
olyan ember a tarsasagban, akinek legalabb az egyik szomszédja a
két elhelyezkedésben kiilonbozo.)

146. Egy kerek asztal mellé leiil n ember (n>4). Hinyféleképpen
helyezkedhetnek el az asztal mellett, ha A a Bmellett és C a D mellett
akar iilni? (Két elhelyezkedést akkor és csak akkor tekintiink kiilon-
bozOnek, ha van a tarsasigban legalabb egy olyan ember, akinek
legalabb az egyik szomszédja a két elhelyezkedésben kiilonb6z8.)

147. Egy kor alaku asztal koriil elhelyezett 12 széken hat férfi és
hat né akar helyet foglalni. Hanyféleképpen helyezkedhetnek el
(egymashoz viszonyitva), ha nem tlhet férfi mellé ferfi, illetve né
mellé nd?

148. Négy hazaspar foglal helyet egy kor alaku asztalnal. Hany-
féeleképpen helyezkedhetnek el (egymashoz viszonyitva), ha sem fer-
fiak, sem ndk, sem hazastarsak nem iilhetnek egymas mellé?

149. Hany kiilonb6z6 gyongyot lehet késziteni 20 gyongyszem-
bol, ha van:

a) 10 fehér és 10 kék;
b) 5 fehér és 15 kék;
¢) 8 fehér és 12 kék?
Az azonos szinli gyongyszemek teljesen egyformak.

150. Hanyféle sorrendben huzhatunk ki egy dobozbol 6 piros €s
9 fehér golyot, ha csak azokat a huzasokat tekintjiik kiilonbozonek,
amelyekben a szinek mas sorrendben kovetkeznek?

151. Hanyféle sorrendben huzhatunk ki egy dobozbol 5 piros,
7 fehér és 3 kék golydt, ha csak az olyan hiizasokat tekintjik kiilon-
bozéknek, amelyekben a szinek mas sorrendben kovetkeznek?

152. 5 piros, 2 fehér és 2 kék golyot hanyféleképpen lehet ugy
elrendezni, hogy a 2 kék golyé egymas mellett legyen?
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153. 5 piros, 3 fehér és 3 kék golyot hanyféleképpen lehet gy
elrendezni, hogy két piros golyo ne keriiljon egymas mellé?

154. 7 piros, 3 fehér és 3 kék golyot hanyféleképpen lehet ug
elrendezni, hogy két piros golyo ne keriiljon egymas mellé?

155. 8 piros, 3 fehér és 3 kék golyot hanyféleképpen lehet ugy
elrendezni, hogy két piros golyo ne keriiljon egymas mellé? t

156. Dobjunk fel két szabalyos jatékkockat egymastol fiiggetle:
nil. Hany olyan kimenetele lehet a kisérletnek, amelyben a kapot ;
pontok Osszege 8?

157. Dobjunk fel két szabalyos jatékkockat egymastol fiiggetles
nill. Hany esetben lehet az igy kapott pontok Osszege legalabb 8?

158. Hany ,,sz0t” képezhetiink az 4, E, I, O, U magan- és a B,

C, D, F massalhangzokbol ugy, hogy minden ,,szoban” 4 magan- é§

3 massalhangzo6 legyen, két magan-, illetve két massalhangzo egy=

mas mellé ne Kkeriiljon, és minden massalhangzo6 csak egyszer szeres:

peljen?

159. Egy dobozban 1-t61 20-ig szamozott 20 darab cédula van,

Hanyféleképpen huzhatunk ki 6t cédulat ugy, hogy ezek koziil:
a) egy cédulan meghatarozott szam legyen;

b) harom cédulan meghatarozott szam legyen;

¢) mind az 6t cédulan meghatarozott szam legyen?

160. Egy-egy cédulara irjuk fel rendre a 0, 1, 2 szamokat. A cédu-*

lakat tegyiik egy dobozba. Huzzunk ki egy cédulat, és jegyezziik fel

a kihuzott szimot. Ezutan tegyiik vissza a cédulat €s ismételjiikk meg:

az eljarast még négyszer. Hany esetben lehet az 6t6dik hizas utan
a kihuzott szamok Osszege:
a) éppen 6; b) 6-nal nagyobb?

161. Az 1, 2, 3, ..., 15 szamokat sorozatba rendezziik. Hany
olyan eset van, amelyben
a) az 1, 2 szamok; b) az 1, 2, 3 szamok
csokkend sorrendben keriilnek egymas mellé?

162. Az 1, 2, 3, ..., 25 szamokat sorozatba rendezziik. Hany
olyan eset van, amelyben az
a) 1, 2,3, ..., 10 szamok; b) az 1, 2, 3, ..., 15 szamok

egymas mellé kerﬁlnek novekvo sorrendben?

352

163. Az 1, 2, 3, ..., 25 szamokat sorozatba rendezziikk. Hany
olyan eset van, amelyben az
u) 1,2,3, ..., 10 szamok;
egymas mellé keriilnek?

164. Az 1,2, 3, ..., n szamokat sorozatba rendezziik. Hany olyan
gset van, amelyben,az
u) 1,2, 3 szamok; b) 1,2,3, ..., kszamok (k<n)
nivekvd sorrendben egymas mellé keriilnek, ha n>3?

165. Az 1, 2, 3, ..., n szamokat sorozatba rendezziik. Hany olyan
eset van, amelyben az
a) 1,2,3,4, 5 szamok;
egymas mellé keriilnek, ha n>5?

166. Az iskolaban rendezett matematika-haziverseny dontdjébe
u IV. évfolyam tanul6i kozill hatan keriilnek: Anna, Béla, Csilla,
Dezs6, Endre és Ferenc. Egy-egy els6, masodik és harmadik dijat
ndnak ki.

a) Hanyféleképpen alakulhat a sorrend a helyezések szempontja-
bo1?

b) Hany esetben lehet lany az els6 helyezett?

¢) Hany esetben lehet Ferenc az els6 helyezett?

d) Hany esetben lehet Anna a helyezettek ko6zott?

167. Adott egy sikban 10 egyenes. Az egyenesek koziil legfeljebb
kettd metszi egymast egy pontban. Hany metszéspontjuk van, ha:
a) nincs koztiik parhuzamos;

b) az egyenesek koziil 4 parhuzamos;
¢) az egyenesek koziil 5 parhuzamos;
d) az egyenesek kozill 8 parhuzamos?

168. 15 fehér, illetve 18 kék cédulat megszamoztunk 1-t6l 15-ig,
illetve 1-t81 18-ig. Dobjunk fel egy pénzérmét; fej dobasa esetén a
fehér, irds dobasa esetén a kék cédulak koziil huzzunk egyet ki.
[smételjitkk meg az eljarast még kilencszer. Az igy kapott tiz cédulat
a huzas sorrendjében tegyiik az asztalra. Hanyféle sorozatot kapha-
tunk igy?

169. Hany 5-tel oszthato hétjegyli szam készithetd az 1, 1, 2, 3,
3, 4, 5 szamjegyekbol?

170. Hany hétjegyti paratlan szam készitheté az 1, 1, 2, 3, 3,4, 5
szamjegyekbol?

b) 1,2, 3, ..., 15 szamok

b) 1,2,3, ... kszamok (k<n)
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171.Az 1, 1, 1, 2, 2, 3, 3 szamjegyekbdl hany olyan hétjegyil
szamot lehet késziteni, amelyben a kettes szamjegyek egymas mellett
allnak?

172. Hany nyolcjegyl szam képezhetd a 0,0,0,0, 1, 1,9§
szamjegyekbol? ‘

173.A 0, 1, 1, 1, 2, 3 szamjegyekbdl hany hatjegyli paros szam
képezhetd? /

174. Egy csomag 32 lapos magyar kartyabdl huzzunk ki talaloms
ra ot lapot. Hany esetben lesz a kihuzott 6t lap koziil harom hetes?

175. Hanyf€leképpen lehet a 32 lapos magyar kartyat négy Jaté-.
kos kozott szétosztani ugy, hogy mindegyik nyolc lapot kapjon?

176. A 32 lapos magyar kartyabol hanyféleképpen lehet kivalaszs
tani 6t lapot gy, hogy a kivalasztott lapok kozott: ‘
a) ne legyen also, felsd, kiraly és asz;

b) 2 éasz és egy kiraly legyen?

177. A 32 lapos magyar kartyabol hanyféleképpen lehet kivalasz=
tani nyolc lapot igy, hogy sz és piros is legyen a kivalasztott lapok
ko6zo6tt?

178. A 32 lapos magyar kartyabol hanyféleképpen lehet kivalasz-
tani nyolc lapot ugy, hogy
a) legalabb egy zold szinii lap;

b) legfeljebb harom hetes;
¢) a zold hetes
a kivalasztott lapok ko6zott legyen?

179. Egy rejtjeles lakaton hat forgathat6 k6zos tengelyt korong
van, amelyek mindegyikén a 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9 szamjegyek
talalhatok. A zar csak a korongok bizonyos allasanal nyilik ki,
amikor a korongokon egy bizonyos ,hatjegyli” szam (kezdédhet
0-val is) a meghatarozott helyzetbe van allitva.

a) Hanyféle nyitasi lehetdség adhaté meg?
b) Hanyféle olyan nyitasi utasitas adhatd, amelyben legalabb egy
9-es szerepel? ]

180. Hany rendszamtabla készithetd 26 betii és a 10 szamjegy
felhasznalasaval, ha a rendszam két betiib6l és az utana kovetkezd
~négyjegyli” szambol (a 0-val kezd6ddé szamokat is megengedjiik)
all?
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181. Egy hegy cstcsara hat ut vezet. Két ember felmegy, majd
lejOn. Hanyféleképpen torténhet ez, ha a két embert személy szerint
nem kiilonboztetjilkk meg és:

) cgy-egy utat legfeljebb egy ember hasznalhat és legfeljebb egy-
nzer;

h) egy-egy t kétszer is igénybe vehetd, de csak kiilonbozo irany-
ban;

¢) mindegyik ut mindkét iranyban tobbszor is igénybe vehetd?

182. Egy hegy csticsara hat ut vezet. Két ember felmegy, majd
lejon. Hanyféleképpen torténhet ez, ha a két embert személy szerint
Iy megkiilonboztetjiik és:

u) egy-egy utat legfeljebb egy ember hasznalhat és legfeljebb egy-
wzer;

h) egy-egy ut kétszer is igénybe vehetd, de csak kiillonb6z6 irany-
ban;

¢) mindegyik ut mindkét iranyban tobbszor is igénybe vehetd?

183. Hany olyan kiillonb6z6 szamjegyekbdl alldo négyjegyli szam
van, melyben két paros és két paratlan szamjegy szerepel?

184. Az 1, 2, 3, 4, 5 szamjegyekbdl hany négyjegyli szamot allit-
hatunk el6:

u) egy szamjegy felhasznalasaval;

h) két kilonboz6 szamjegy felhasznalasaval;

¢) harom kiillonb6z6 szamjegy felhasznalasaval,
d) négy killonbozoé szamjegy felhasznalasaval?

185. Hany olyan hatjegyli szam van, amely csak az 1, 2, 3 szamje-
pyeket tartalmazza, de e harom szamjegy mindegyikét legalabb egy-
szer?

186. Bizonyitsuk be, hogy barhogyan is osztjuk két csoportba az
I, 2, 3, 4, 5 szamokat, legalabb az egyik csoportban van két olyan
szam, melyek kiillonbsége is ugyanabban a csoportban van.

187. Egy dobozban 100 cédula van, rendre 1-t6l 100-ig megsza-
mozva. Hanyféleképpen lehet ezek koziil kivalasztani nyolc cédulat
ugy, hogy
a) egyiken se legyen;

b) négy cédulan legyen;

¢) nyolc cédulan legyen

paratlan szam?
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188. Egy dobozban 20 cédula van, rendre 1-t61 20-ig megszamoz-
va. Kihliizunk 6t cédulat ugy, hogy minden huzas utan a kihuzott

cédulat visszatessziik. Hany esetben lesz a kihtzott legkisebb szam

nagyobb 6-nal?

189. Egy dobozban 10 cédula van, rendre 0, 1, 2, ..., 9 szamje-
gyekkel megjelolve. Egymas utan négy cédulat huzunk ki Ggy, hogy
a kihuzott céduldkat a huzas utdn nem tessziik vissza. A kihuzott

céduldkon 1évd szamjegyeket a kihuzas sorrendjében irjuk egymas

mellé. Hany esetben kapunk:

a) paratlan négyjegyili szamot;

b) 10-zel oszthatd négyjegyil szamot;
c) 25-tel oszthato négyjegyil szamot?

190. 16 csapatot teriileti alapon két nyolcas csoportba osztottak.

Az egyes csoportok els6, masodik, illetve harmadik helyezettje jat-
szik az els6-masodik, harmadik-negyedik, illetve 6todik-hatodik
helyért a dontoben. Hanyféle donto lehetséges?

191. 15 csapatot egy nyolcas €s egy hetes csoportba osztottak.
Mindegyik csoportban kormérkézésekkel dontik el a sorrendet.

A dontdben a csoportgyoztesek mérkdznek az elsé-masodik, a cso-
portmasodikok a harmadik-negyedik, a csoportharmadikok az 6t6-

dik-hatodik és végiil a csoportnegyedikek a hetedik-nyolcadik he-
lyért. Adott csoportbeosztas esetén hanyféle dontd johet létre?

192. 16 csapatot sorsolassal 4 négyes csoportba osztanak. Az egy

csoportba keriilt csapatok egyfordulos kormérkozést jatszanak egy-

massal. A csoportgyoztesek keriilnek a négyes dontdbe, ahol ijabb

egyfordulds kormérkozéssel dontik el az els6 harom helyezést.
a) Hanyféle osszetételi dontd lehetséges?

b) Az elsé harom helyezést tekintve hanyféleképpen végzédhet a

verseny?

193. 16 csoportot sorsolassal 4 négyes csoportba osztanak. Az
egy csoportba keriilt csapatok egyfordulos kormérkodzést jatszanak
egymassal. A csoportgyOztesek kerillnek a négyes dontdbe, ahol
kieséses rendszerben folytatjak a kiizdelmet. A parositas sorsolas
utjan torténik. A két gyoztes csapat jatszik az els6-masodik, s a két
vesztes a harmadik-negyedik helyért.

a) Hanyféle 6sszetételii donto johet létre?
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h) Az els6 harom helyezést tekintve hanyféleképpen végzddhet a
verseny?

194. 16 csapatot — teriileti alapon — 4 négyes csoportba (4, B, C,
D) osztottak. Az egy csoportba keriilt csapatok egyfordulos kormér-
kizést jatszanak egymassal. A csoportgySztesek kieséses rendszer-
ben folytatjak a kiizdelmet. Az 4 és B csoport, illetve a C és D cso-
port elsé helyezettjei jatszanak egymassal. A gydztesek jutnak a
dntébe és a vesztesek mérkéznek a harmadik helyért.
#) Hanyféle osszetételii dontd lehetséges?
h) Az els6 harom helyezést tekintve hanyféleképpen végzddhet a
verseny? A

195. 8 roplabdacsapat (4, B, C, D, E, F, G, H) ]
kieséses rendszerben jatszik egymassal. A parositasta 8
8. dbra mutatja.
@) Hanyféle dontd lehetséges? G
h) Hanyféleképpen alakulhat ki a dontd parositasa?  p |

G —

8. dbra H -

196. Egy sakkversenyen az egyik versenyzének az 6t6dik forduld
utan 3 pontja van. Hanyféleképpen érhette el a versenyzd ezt a
} pontot, ha azt is figyelembe vessziik, hogy milyen sorrendben érte
¢l eredményeit? (A sakkversenyen gy6zelem esetén 1, dontetlen ese-
(én 0,5 pontot kapnak.)

197. Két iskola legjobb sakkozoi versenyeztek egymassal. Min-
denki mindenkivel egy jatszmat jatszott. El0szOr az egy-egy iskolan
beliili jatszmakra, 6sszesen 123-ra keriilt sor. Az egész kormérkozé-
sen 253 jatszma volt. Hany jatékos indult az egyik és mennyi a masik
iskolabol?

198. Valamely sakkversenyen egy jatékosnak a hatodik forduld
utan 4 pontja van. Hanyféleképpen johetett létre ez az eredmény?
(Nyert jatszma 1 pont, dontetlen 0,5 pont, vesztett jatszma 0 pont.)
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199. Két sakkozd, A és B jatszik egymas ellen a kovetkezd szabds
lyok szerint: ha valamelyik legfeljebb 6 jatszmabol tobb mint
pontot szerez, akkor a jatékot az elsé ilyen esetben befejezik, és az
illeté nyert. Ha az els hat jatszma soran ez nem kovetkezik be
akkor mindannyiszor két partit jatszanak, mig valamelyikiik tobb
pontot szerez. Hanyféleképpen johet létre az ‘
a) 3,5:2,5;, b) 45:35
végeredmény?

200. Egy szabalyos jatékkocka szemkozti oldalain rendre a, b
illetve d betil szerepel. Ketten jatszanak: A4 és B. Aszerint, hogy 4
kockaval a-t vagy b-t dobnak, 4 1 és B0, illetve B1és 40 pontot
kap; d dobasa esetén mindketten 0,5 pontot kapnak. Hatszor dobs=
jak fel a kockat és az gydz, aki tobb pontot kap. Hany esetben
fordulhat elo:

a) dontetlen eredmény; b) A gybzelme?

201. Egy palyazatra 20 palyamunka érkezett. Egy els6, két masos
dik és harom harmadik dijat adnak ki. (A dijakat megosztani nem
lehet.) Hanyféleképpen lehet a dijakat kiadni?

202. Egy palyazatra 20 palyamti érkezett, amelyek koziil 9-et n6k
és 11-et férfiak kiildtek be. Harom palyamunkat dijaznak, egyenként:
5000 Ft-tal. (A dijakat megosztani nem lehet.)

a) Hany eset lehetséges a dijazas szempontjabol?
b) Hany esetben lehet a dijazottak kozott egy nd?
¢) Hany esetben lehet a dijazottak k6zott harom férfi?

203. Az 1,2, 3, 4, 5, 6 szamjegyekbdl hany olyan négyjegyli szam
készithetd, amelyben mindharom paratlan szdmjegy szerepel leg-
alabb egyszer? ‘_

204. Hiarom szabalyos jatékkockaval dobunk. Hany esetben lesz
a kapott pontok Osszege 10?

205. Hany olyan kilonb6z6 szamjegyekbdl allo hatjegyli szam
van, amelyben:

a) négy paratlan szamjegy szerepel;
b) legalabb négy paratlan szamjegy szerepel;
c¢) legfeljebb négy paratlan szamjegy szerepel?

206. Tiz tanulo kozott hanyféleképpen lehet szétosztani harom
egyenld targyat ugy, hogy egy tanulo:
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) legfeljebb egy targyat kaphat;
h) tobb targyat is kaphat;
) legfeljebb két targyat kaphat?

207. Egy dobozban hat kiilonb6z6 targy van. Talalomra kive-
izlink a dobozbol néhanyat (lehet, hogy egyet sem, vagy lehet mindet
I¥). Hany kiilonb6z6 eset johet 1étre?

208. Egy dobozban 15 kiillonb6z6 targy van. Talalomra kive-
aziink a dobozbdl néhanyat (lehet, hogy mindet, lehet, hogy egyet
sem). Hany kiillonb6zo eset johet 1étre?

209. Egy dobozban 7 kiilonbo6z6 targy van. Talalomra kivesziink
i dobozbdl néhanyat (lehet, hogy mindet, lehet, hogy egyet sem).
Hany kiilénboz6 eset johet 1étre? Hatarozzuk meg az eredményt
kétfele uton és az eredményeket hasonlitsuk Ossze.

210. Hanyféleképpen szinezhetjiik ki a 9. dbrdn lathato alakzatot
hirom szinnel, ha a szomszéd tartomanyokat nem szinezhetjiik ki
lizonos szinnel?

(n-1) (n)
1

(2)

3)

9. dbra 10. dbra

211. Hanyféleképpen szinezhetd ki a 10. dbrdn lathaté alakzat
harom szinnel, ha a szomszédos tartomanyokat nem szinezhetjiik ki
azonos szinnel?

212. Hanyféleképpen tudunk kivalasztani a kocka nyolc csiicsa
koziil harmat gy, hogy az ezeken atfektetett sik ne menjen at egy
negyedik csticsponton?
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lasztani a 11. dbrdn megadott alakzatr()l,
melyben nincs olyan kék-két pont, amely ¢ osz
sze lenne kotve?

o~ > 11. dbra

214. 12 cédulara irjuk fel rendre 1-t6l 12-ig a szamokat.
a) Hanyféleképpen lehet a cédulakat ugy sorba rendezni, hogy
egyenld paritasu szamok ne keruljenek egymas mellé?
b) Hanyféleképpen lehet a cédulakat ugy sorba rendezni, hogy az
elsé hat helyen csak paros szam alljon?

¢) Hany kiilonbozd hetes csoport alkothaté iigy, hogy a csoportban:

harom paros szam tarsul négy paratlannal?
215. Hanyféleképpen lehet hat tanuld kozott kilenc kiilonbozé

térgyat kiosztani ugy, hogy valamelyik tanulé harmat, valamelyik

kett6t és a tObbi egy-egy targyat kapjon?

216. 200 csavar koziil 20 selejtes. A 200 csavarbol tizet k1veve,
hany esetben lesz koztiik:
a) legalabb négy selejtes;
b) legfeljebb négy selejtes;
¢) 209%-a selejtes?

217. 200 lada almabol 150 lada 1. osztalyn és 50 1ada II. osztalyd
aru. Hanyféleképpen vehetiink olyan negyvenladds mintat, hogy e
mintaban a II. osztalyt aru a 20%;-ot ne haladja meg?

218. 200 lada Oszibarackbol 120 lada 1. osztalyu és 80 lada II
osztalyl aru. Hanyféleképpen vehetiink olyan harminclddds mintat,
hogy e mintaban a II. osztalyu aru az 50%;-ot meghaladja?

219. Egy 11 egység hosszsagu szakasz tiz csuklos pontban meg-
hajlithato. A csuklos pontok egymastol egyenld tavolsagra vannak.
A csuklos szerkezetet hajlitsuk meg két pontban ugy, hogy harom-
szOget kapjunk. Hany haromszog johet létre ily modon? (Az egybe-
vagokat csak egyszer szamoljuk!)

220. Egy 12 egység hosszisagu szakasz tizenegy csuklos pontban
meghajlithatd. A csuklos pontok egymastol egyenld tavolsagra van-
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213. Hany olyan pontharmast lehet kivas

nuk. A csuklos szerkezetet hajlitsuk meg két pontjaban ugy, hogy
hiromszoget kapjunk.

#) Hany egyenld szarii haromszog johet létre ily modon?

h) Hany hegyes-, tompaszogl haromszoget kaphatunk igy?

221. Pontbdl és vizszintes vonalakbol hany jelet allithatunk 6sz-
sze, ha a jelek Osszedllitisara legfeljebb harom pontot és harom
yonalat hasznalhatunk fel?

222. Egy szabalyos jatékkockat tizszer egymas utan feldobunk.
A kapott eredményeket a dobasok sorrendjében irjuk le. Hany olyan
dobassorozat lehetséges, melyben egytdl hatig minden szam el6for-
dul?

Oldjuk meg a feladatot altalanosan is!
223. Oldjuk meg a pozitiv egész szamok korében az
1 11
—+—+-=1
x y z
epyenletet.

224. Egy osztaly klubdélutant rendez. A klubdélutanon 15 leany
¢s 15 fit vesz részt. A tancold paroknak hanyféle dsszetétele lehetse-
ges, ha mindenki tancol, és a lanyok egymassal, illetve a fiuk egymas-
sl nem tancolnak?

225. Egy osztalyban 15 leany és 15 fiti tanul6 van. Testnevelesi
Oran kettesével sorakoznak 15 killdnbozd eszkozért gy, hogy két
leany, illetve két it nem allhat egymas mellé. Az eszk6zOket megha-
ldrozott sorrendben osztjak ki, és minden par egyet kap. Hanyf¢le-
képpen torténhet a szétosztas?

226. Egy osztilyban 15 leany és 15 fiti tanulé van. Kettesével
{ilnek le a padokba. Hanyféle iilésrend készithetd, ha két lany, illetve
két fiti nem iilhet egymas mellé? (A kétszemélyes padokat tekintsitk
egyetlen oszlopban elhelyezve.)

227. Hanyféleképpen helyezkedhet el 15 tanulé hirom darab
tszemélyes csonakban, ha egy-egy csonakon beliil az elhelyezkedést
figyelmen kiviil hagyjuk?

228. 11 tanuld harom csonakot bérel: egy kétiilésest, egy négyiilé-
sest €s egy Otiilésest.

a) Hanyféleképpen foglalhatnak helyet a csonakokban?
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b) Hanyféleképpen foglalhatnak helyet, ha két tanul6 egy csonakbg
akar keriilni?
c) Hanyféleképpen foglalhatnak helyet, ha 6t tanuld szeretne eg
csonakba keriilni?
(A csonakokon beliili elhelyezkedés k6zombos.)

229. Egy osztalybol 15 tanul6 kirandulni megy két napra. A

€jszakat egy turistahdzban toltik, ahol harom négyszemélyes és egy

haromszemélyes szobat kapnak.
a) Hanyféleképpen helyezkedhetnek el, ha a szobdkon beliili elhes
lyezkedést nem vessziik figyelembe? ‘
b) Hanyféleképpen helyezkedhetnek el, ha a szobakon beliili elhe
lyezkedést is figyelembe vessziik?

230. Egy n lépcséfokbol allo 1épesén valaki tgy megy fel, hog |

minden lépésben egy vagy két lépcsdfokot 1ép egyszerre. Hatarozzuk

meg a lehetséges felmenetelek szamat, ha a 1épcséfokok szama: 1; 24
3;4;5;,6;7;8;9; 10.
231. Egy n lépcséfokbol allo 1épcsén valaki ugy megy fel, hog

minden lépésben egy vagy két 1épcséfokot lép egyszerre. Jeldlje f1 (n ,

a lehetséges felmenetelek szamat
a) Hatarozzuk meg f(n)-t.
b) Bizonyitsuk be, hogy ha n>2, akkor

fm) = f(n—1D+f(n-2).

232. Mekkora azoknak a kiilonbozé szamjegyeket tartalmazd

haromjegyli szamoknak az 6sszege, amelyeket a 4, 5, 6, 7, 8 szamje

gyek felhasznalasaval képezhetiink?
233. Kettonek hanyadik hatvanyaval oszthato:

a) 8%, b) 14, ¢) 30, d) 75, e) 85!, f) 100!
234. Haromnak hanyadik hatvanyaval oszthato:

a) 5!; b) 111, ¢) 25!, d) 501 e) 75, f) 100!
235. Hany nullara végzédik:

a) 51 b) 15Y; ¢) 23); d) 60!; e) 100!; f) 170!
236. Hany pozitiv osztdja van:

a) 540-nek; b) 41 580-nak.
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237. Hany pozitiv osztdja van:

) 2730-nak; b) 30 030-nak.

238. Az 1, 3, 5, 7, 9 szamjegyekbol hany 25-tel oszthatd négyje-
gyl szam képezhetd, ha egy-egy szamjegyet csak egyszer hasznalha-
tunk fel? Hatarozzuk meg ezeknek a szamoknak az Osszegét.

239. Hany néggyel oszthatd Otjegyll szam képezhet6 az 1, 1, 2,
3, 4 szamjegyekbdl, ha minden ,,megadott szamjegyet” csak egyszer
hasznalhatunk fel? Szamitsuk ki ezek Osszegét.

240. Az 1, 3, 5 szamjegyek felhasznalasaval hany 5-re végzodo
Oljegyt szam képezhetd? Hatarozzuk meg ezeknek a szamoknak az
Oyszeget.

241. Hatarozzuk meg azoknak az Otjegyi szamoknak az Ossze-
pét, amelyeknek minden szamjegye paratlan.

242. Egy jatékkockaval négyszer dobunk egymas utan és a ka-
pott eredményeket a dobasok sorrendjében egymas mellé irjuk. fgy
epy négyjegyl szamot kapunk. Hatarozzuk meg az igy nyerhetd
négyjegyl szamok Osszegét.

243. Egy arusitd automataban 6t oszlop mindegyikében nyolc-
nyolc targy van egymasra helyezve. Mindig csak a legalsot lehet
kivenni. Hanyféleképpen lehet kiiiriteni az automatat?

244. A minden lehetséges modon kitoltott lottoszelvények kozott
hiny
u) kéttalalatos;
¢) négytalalatos;
szelvény van?

245. Toltsiink ki gondolatban minden lehetséges modon egy lot-
(Oszelvényt, amelyen 90 szam koziil 6tot kell megjelolni. Hany o6t-,
négy-, illetve haromtaldlatos szelvényiink lesz ezek kozott, ha a
lottosorsolason tiz szamot huznak ki? ,

246. 150 darab késziilék kozott 6t darab hibas van. Hanyfélekép-
pen lehet husz késziiléket tigy kivalasztani, hogy a kivalasztott ke-
szilékek kozott
a) nulla; b) egy; c) négy; d) ot
hibas legyen?

247. 200 csavar kozil nyolc selejtes. Hanyféleképpen valasztha-
tunk ki koziliikk 6t csavart ugy, hogy:

b) haromtalalatos;
d) ottalalatos
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a) ne legyen koztiik egyetlen selejtes csavar sem;
b) egy selejtes és négy hibatlan legen;

c) két selejtes és harom hibatlan legyen;

d) mind az 6t selejtes legyen? :

248. A lotton az 1, 2, 3, ..., 90 szamok koziil 6t6t huznak ki
Tekintsiik az 6sszes igy képezhetd szamotdst. Adjuk 6ssze az egy-egy
szamotosben szereplé szamokat. Mi lesz ezeknek az 6sszegeknek a
atlaga?

249. A lottén az 1, 2, 3, ..., 90 szamok koziil htznak ki otdt
Tekintsiik az igy keletkezett szamotosoket. Ezek hany szazalékaba
fordul el6 egy rogzitett szam?

250. A kovetkezo tablazat azt adja meg, hogy a 648-adik lottohil
zas utan melyik szamot milyen gyakorisdggal htiztak ki. Szamitsu
ki a tablazat alapjan, hogy atlagosan mennyi az egy héten kihuzo
lottoszamok 6sszege. Hasonlitsuk Ossze a 248. feladat eredményéve L

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
43 28 46 32 34 40 38 29 36 34 30 48 41 41 34

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
27 32 37 35 33 36 33 43 41 34 36 29 40 42 26

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45
29 30 41 43 37 38 41 43 33 29 35 45 32 30 36

4 47 48 49 S0 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
35 40 32 46 35 47 24 38 29 31 37 28 26 31 34

6l 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 14 75
31 29 31 36 42 36 46 35 47 41 48 31 40 40 46

76 77 78 79 80 81 8 8 84 85 8 87 8 8 90
35 40 34 30 30 33 41 38 46 35 42 32 25 30 37

251. A 250. feladat tdblazata alapjan szamitsuk ki, hogy egy
szamot atlagosan hanyszor huztak ki. Egy rogzitett szamot atlago-
san az esetek hany szazalékdban huztak ki? A kapott eredményt
hasonlitsuk ossze a 249. feladat eredményével. -

252. Egy 8 x 8-as sakktablan hany bastyat lehet elhelyezni tigy,
hogy egyik se iithesse a masikat? Hany ilyen elhelyezés lehetseges‘?‘
(A bastya sor-oszlop mentén mozoghat.) 1

253. A 64 mez6bdl 4llo sakktablabol letakarjuk az egyik szélsd
sort €s az egyik sz€Is6 oszlopot. Bejarhatjuk-e a le nem takart részt
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gpyetlen huszarral lougrasokban ugy,
hogy minden mezdét pontosan egyszer
#rintsiink, és az utolsonak érintett mezo s z
lbugrasnyira legyen attol a mezotdl, 7 7
gmelyrol indultunk? (A 12. dbran pl. az Z
#-val megjelolt mezotdl a b-vel megje-
lbltek a 16ugrasnyira fekvok.) b %
254. A sakktabla bal als6 sarokmezo- b) vb
Jér6l hanyféleképpen juthatunk el a
Jobb fels6 sarokba lougrasokkal, ha
minden sorba pontosan egyszer lépiink?
(A lougrasokat a 12. dbra mutatja.)
255. Eljuthatunk-e huszarral a sakktabla al mezdjérol
1) az a8 mezlre; b) az e8 mezore,
hn minden 1épésnél a kovetkezd sorba 1épiink? (A jelolést a 13. dbra
mutatja, a huszar mozgasat pedig a 12. dbra.)
256. A sakktabla d8 mezdjérdl hanyféleképpen juthat hét 1épés-
ben a futdr az el mezdre, minden lépéssel a célhoz kozeledve? (A
futar csak atlésan mozoghat. A jeldlést a /3. dbra mutatja.)

12. dbra

- N W oo N>
N

13. dbra 14. dbra
a b c d e f g h

257. A sakktabla A-val jelolt mez6jérdl hanyféleképpen juthat el
a kiraly hat lépésben a B-vel jelolt mezore, ha csak a kijelolt része,n
mozoghat? (A kiraly barmilyen iranyba léphet egyet; sor, oszlop €s
itlos iranyban egyarant.) A kijelolt részt a /4. abra mutatja.
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258. Hanyféleképpen juthat el a kiraly két 1épésben a ¢8 mez6rd
az el mezOre? (A jelolést a 13. dbra mutatja. A kiraly minde
irdnyban léphet egyet.)

259. Hanyféleképpen juthat el a kiraly hét 1épésben a sakktab
c8 mezojérdl az f1 mezdre? (A jeldlést a 13. dbra mutatja. A kiral)
minden iranyban léphet egyet.) !

260. Bejarhatjuk-e a kirallyal a sakktabla sotét mezoit ugy, hog)
minden s6tét mezdére pontosan egyszer 1épiink? (A kiraly minde
iranyban léphet egyet.)

261. A 8 x 8-as sakktablabol e

8 ///7 ; 7 vessziik a ,,bal als6” és a ,,jobb felsd
"4 V) V7 sarokmez6t. (A 15. dbra mutatja,
6 Z A1 U Z Lefedhet6-e a megcsonkitott sakks
s O 7 ; tabla hézagmentesen és egyrétiet
5 // 1 x 2-es domindkkal, ha azt sem en

gedjiikk meg, hogy a dominok tul
2 2, N Z nyuljanak a tablan? ‘
/ 7

a b ¢ d e f g h 15. dbra
A

262. A 16. abran lathatoé ,,sakktabla” legfelso sorabol hanyféles

képpen juthat el egy kirdly (minden iranyban léphet egyet; sor
oszlop és atlé6 mentén)

a) a harmadik; b) a negyedik;

¢) az otodik; d) a nyolcadik

sorba, ha minden sorba csak egyszer 1éphet.

3 N
R
Y AN
& \\ N
S =N R ‘~\ ‘
! \\ \1\ N ‘ . \\\
X N \ 3 \\\ NN \\
. N R N R :\‘\ R NN
16. dabra ‘ N N \ N N
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5. A permutacio inverzioi

263. Hatarozzuk meg az ISKOLA széban az inverzidt alkotod
elemparok szamat, ha alapsorrendnek az abécé sorrendet vessziik.

264. Hatarozzuk meg a ZOLTAN szoban az inverziok szamat, ha
lapsorrendnek az abécé sorrendet vessziik.

265. Hatarozzuk meg a kovetkez6 szamokban az inverziot alko-
[0 elemparok szamat, ha alapsorrendnek a ndvekvd sorrendet te-
kintjik:

a) 14352; b) 106 327, c) 765123,
d) 12 345; e) 123 450; f) 9876 543 210.

266. Van-eaz 1,2, 3, ..., nelemeknek olyan permutacioja, amely-
ben barmely két elem inverzidban van egymassal, s hany ilyen per-
mutacio van? (Az alapsorrend a szamok novekvo sorrendje.)

267. Hatarozzuk megazn,n—1,n—2, ..., 2, 1 permutaci6 inver-
7ibinak a szamat, ha az alapsorrend a szamok novekvd sorrendje.

268. Bizonyitsuk be, hogy ha n kiilonboz6 elem egy permutacio-
jiban két szomszédos elemet felcseréliink, akkor az inverziok szama-
nak paritasa ellenkezore valtozik.

269. Bizonyitsuk be, hogy ha #n kiilonb6z6 elem egy permutacio-
Jiban két elemet felcseréliink, akkor az inverziok szamanak paritasa
¢llenkezore valtozik.

270. Bizonyitsuk be, hogy » kiilonb6z6 elem (n=2) paros és
paratlan permutacidinak a szama megegyezik.

271. A 17. dbrdn lathato 4 X 4-es ke-
retben 15 darab 1-t6l 15-ig szamozott 2 5 3 1
[¢emlapocskat helyeziink el tetszés sze-
rinti elrendezésben. Igy valamelyik 4 7 8
négyzet iiresen marad. Az iires négyzet
melletti fémlapok barmelyikét szabad 6
arra atcsusztatni. Ha az els6, masodik,
harmadik és negyedik sor elemeit — az
clemek sorrendjének megvaltoztatasa
nélkill — rendre egymas mellé irjuk, ak-

14 10 13

12 15 " 9

17. ébra

367




1

crsz

korazl,?2,3, ..., 15 elem egy permutaciojat kapjuk. Bizonyitsuk be
hogy ha a femlapocska az atcsusztatassal:
a) ugyanabban a sorban marad, akkor a fent meghatarozott pe
mutacidban az inverziok szama nem valtozott;
b) a szomszédos sorba keriil, akkor az igy kapott permutacmb
az inverziok szama az el6z6hGz viszonyitva paratlan szammal valtg
zik meg.

272. A 271. feladatban leirt jatékban a fémlapocskakat helyezz
ugy el, hogy a 16-odik négyzet maradjon iiresen. A jaték célja, hog )
a megengedett mozgatasokkal a lapocskakat a 18. dbrdn latha
helyzetbe hozzuk. ,
a) Bizonyitsuk be, hogy ez akkor és csak akkor oldhaté meg, ha |

1 2 3 4 15 | 14 13 12
5 6 7 8 n 10 9 8
9 10 n 12 7 6 5 4 ‘
13| 14 15 3 2 1
18. dbra 19. dbra
1 2 3 2 7 4 5
4 5 6 7 9 1 8 3
8 9 10 n 6 12 n 13
12 13| 14 | 15 10 | 14 15
20. dbra 21. dbra
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megadott elrendezéshez tartozd permutacioban az inverziok szama
piros.

h) Hogyan lehet eldonteni azt, hogy a jaték megoldhato-e, ha az
lires négyzet nem a 16-odik mezd?

¢) AtrendezhetSk-e a 18. dbrdn lathatd elrendezésbe a lapocskak,
ha az abran lathatod elrendezésben a 14-es lapocskat felcseréljiik a
| 5-0ssel?

d) Megoldhato-e a feladata 19., 20. és a 21. dbran lathato elrendezés
esetén?

6. A binomialis egyiitthatora vonatkozo
osszefiiggeések

273. Bizonyitsuk be, hogy:
n n n—1 n—1 n
= . —+ = :
o (-G o G)()=()
274. Igazoljuk algebrai uton, hogy:
n+1 n n
—— —+ :
(5] = GHGn)
275. Bizonyitsuk be, hogy: ‘
)n+n+n++"—2"-
u 0 1 ) ; :
n n n n n
- —(L)+...+C=D" ) =o.
0 (6)-()+6)-() v ()=
276. Bizonyitsuk be, hogy

(1),26),°0)

+

O 0 G

" <Z> <n+1>.

+ s =
n

(b)

S
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n'“
i

!

277. Bizonyitsuk be, hogy

(a2 (+05) - ()

278. Bizonyitsuk be, hogy

()2 (2o () - (G

279. Bizonyitsuk be, hogy

(7)+2<g>+3 (’;>+...+n (Z) i

280. Bizonyitsuk be, hogy

()0l

281. Bizonyitsuk be, hogy
K\ (n=k\, ( & ‘n—k R\ (),
k 0 k—1 1 k=2 2
. k\ (n—k\ (n
"\ k)T \k/)
282. Bizonyitsuk be, hogy

n\? (n\* (n\? n\> 2n
+ + +.ot = :
0 1 2 n n
283. Bizonyitsuk be, hogy (Z:l
284. Bizonyitsuk be, hogy
m\ n—1 N n—2 2 4 k+1 " K\ _(nt+t1\
k k k k k k+1)

Vizsgaljuk meg, mit ad az Osszefiiggés k=1 esetén.

relativ primszamok.
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) oszthatd k-val, ha n és k

285. Szamitsuk ki a kovetkezo Osszegeket:
) 1-24+2-3+3-4+4-5+5-6+6-7+7-8+8-9;
b) 1-2-34+2-3-4+3-4-5+...+97-98-99+98-99 - 100; |
¢) 1:242-3+3-4+...+nn+1), |
d) 1:-2:34+42-3:-44+...+n(n+1)(n+2).

286. Szamitsuk ki a kovetkezod Osszegeket:
a) 1-2-3-442-3-4-5+3-4-5-6+...+10-11-12-13;
h) 1-2-3-4-5+2-3-4-5-6+3-4-5-6-7+...
o H10-11-12-13 - 14
¢) 1:2:3-442-3-4-5+...+nn+1)(n+2)(n+3)
d 1:2:3-4-54+2-3-4-5-6+...+n(n+1)(n+2)(n+3)(n+4).

287. Legyen o,(n) = <Z>+<k’il>+<k:21>+ e 0<k<l
Bizonyitsuk be, hogy

a-1(m)+to(n), ha k=1,

mdnkl) = {oz,_l(n)+o¢0(n), ha k=0.

288. Az uigynevezett Pascal-haromszog képzési szabalya a kovet-
kezd: minden sor elsd és utolso eleme 1, és a masodik sortdl kezdve
i kozbiulsd elemeket ugy kapjuk, hogy a rézsut folotte levd két elem
Osszegét vessziik.

(), sor 1

|. sor 1 1

2. sor 1 2 1

3. sor 1 3 3 1

4. sor 1 4 6 4 1

5. sor 1 5 10 10 5 1

6. sor 1 6 15 20 15 6 1

7. sor 1 7 21 35 35 21 7 1

8.sor 1 8 28 56 70 56 28 8 1

Bizonyitsuk be, hogy a Pascal-haromszdg n-edik sordban rendre az

n\ (n\ (n n\ .. ... ) . &
; ; 5 binomialis egyiitthatok allnak.
0 1 2 n
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289. Bizonyitsuk be, hogy a Pascal-haromszog (288. feladat

n-edik soranak elsd, harmadik, 6todik, ... elemének Osszege 2",
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VII. GRAFELMELET

I. Grafelméleti fogalmak kialakitasa:
csucs, szogpont, €l, fokszam. Egyszert
grafok. Iranyitott grafok.

1. Egy klubesten a fiuk és a lanyok feljegyezték, hogy hany
partnerrel tancoltak.

#) Igaz-e, hogy a fiuk altal feljegyzett szamok Osszege egyenld a
linyok altal feljegyzett szamok Osszegével?

h) Mi a valasz ugyanerre a kérdésre, ha mindenki azt jegyezte fel,
hogy hanyszor tancolt a klubesten?

2. Egy térképen pontokkal vannak feltiintetve a varosok, ame-
lyek paronkénti tavolsdgai mind kiilonbozéek. Mindegyik varost
buszekotjiik a hozza legkozelebbi varossal (egy szakasszal).

1) Mutassuk meg, hogy nem johet létre zart torottvonal.

h) Mutassuk meg, hogy két szakasz nem metszheti egymast.

) Mutassuk meg, hogy nem létezhet olyan varos, amelyik Otnél
[lbb masikkal Gssze lenne kotve.

3. Ot varos kozott telefon-Osszekottetést akarunk létesiteni. En-
nek érdekében bizonyos varosok telefonkdzpontjai kozott kabelt
fektetiink.

) Legalabb hany kabelt kell fektetni, hogy barmelyik varosbol
birmelyik masikba lehessen telefonalni?

h) Legalabb hany kabelt kell fektetniink akkor, ha biztonsagi okok-
bol azt akarjuk, hogy barmely két varos kozott legalabb két fiigget-
len (k6z6s kabel nélkiili) vonalon is lehessen telefonalni?
Készitsiink tervrajzokat a halézatok épitéséhez.

4. Rajzoljuk meg a csaladfankat 6todiziglen visszamendleg, és
dontsiik el, hogy dédapaink nagyapjai és nagyapaink dédapjai
ugyanazon személyek-e. (Feltessziik, hogy felmend agon legalabb
todiziglen nem volt rokonhazassag.)
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